梁當選反映社

一會

同信

中央任命梁振英

和

■國務院任命梁振英為香港特別行 政區第四任行政長官,總理溫家寶 展示親筆簽署的任命狀。 新華社



獲 特 許 可 在 全 國 各 地 發 行

寄語

新華社北京28日電 國務院總理溫家寶28 日主持召開國務院第七次全體會議,決定任 命梁振英為香港特別行政區第四任行政長 官,於2012年7月1日就職。

(尚有相關新聞刊A2及A23版)

務院會議審議了香港特別行政區政府關於選舉 梁振英為香港特別行政區第四任行政長官人選 的報告,聽取了國務院港澳事務辦公室主任王光亞 關於香港特別行政區第四任行政長官人選產生過程 的匯報。

溫家寶總理在會上作了講話。他指出,香港特別行 政區第四任行政長官選舉是依法進行的,符合香港特 別行政區基本法和有關法律的規定。梁振英先生的當 選,反映了香港社會對他的認同、信任和期望。

#### 中央堅定貫徹「一國兩制」

溫家寶説,中央政府將堅定不移地貫徹「一國兩 制」、「港人治港」、高度自治的方針,全力支持行政 長官和特區政府依法施政;支持特區政府積極應對 國際經濟風險挑戰,維護香港經濟金融穩定和長期 繁榮發展。相信梁振英先生就任行政長官後,一定 會帶領香港特區政府,緊密團結香港各界人士,繼 往開來,齊心協力,努力發展經濟,改善民生,推 進民主,保持社會和諧,把香港建設得更加美好。

溫家寶總理簽署了任命梁振英為中華人民共和國香 港特別行政區第四任行政長官的國務院第616號令。

國務院副總理李克強、回良玉、王岐山,國務委 員劉延東、梁光烈、馬凱、孟建柱以及國務院全體 會議其他組成人員出席了會議。



■「梁旋風」魅力「傾倒」小朋友。

香港文匯報記者曾慶威 攝

# 謙卑包容 克盡已任

國務院總理溫家寶主持召開國務院 第七次全體會議,決定任命梁振英 為香港特別行政區第四任行政長 官。梁振英表示,非常感謝中央人 民政府的任命,又指自己會於未來 幾日準備上京接受任命的工作,希 望屆時可將香港市民對未來發展的 訴求和信息,爭取到中央和領導人 的支持。

#### 服務市民 迎難而上

在國務院宣布任命同日,梁振英 先後到灣仔太源街和九龍灣德福廣 場一帶落區感謝市民的支持,並在 候任特首辦與國際傳媒會面。

梁振英昨日在宣布獲得中央任命 為新特首後發表聲明,表示:「帶 民,促進特區的社會和經濟發展 是我的重大使命,也是莫大的榮 幸。我定必繼續以謙卑的態度,包 容團結各界各階層人士,克盡己 任,迎難而上,按照《基本法》貫 徹落實『一國兩制』、『港人治 港』、高度自治、維護法治、推進 民主、促進和諧,建立更繁榮、更 公義、更進步的香港,不負中央政 府和香港市民所託。」

#### 赴京受任 日期未定

他昨日在落區探訪時被問及何時 赴京接受任命時表示,自己赴京的 日期及具體安排還未定,自己在未 來幾日會準備上京接受任命的工 作,並在有消息會第一時間透過傳

梁振英又指,過去一段時間,香 港人對香港未來的發展和國家的發 展配合有許多意見,包括如何將 CEPA和國務院副總理李克強宣布 的中央挺港的36條政策措施做好, 自己會將這些信息帶到北京,請求 國家領導人繼續支持香港

,梁振英當選特首反映了社會認同、信

香港文匯報記者曾慶威 攝

任和期望。圖為梁昨日到灣仔區謝票時,市民爭相

與他合影,索取簽名。

他昨晨在接受傳媒訪問時表示, 自己會抱着謙卑的心,陸續與各政 黨、政團,及社會各階層人士見 面,就廣泛問題進行溝通交流;同 時希望與特首選舉期間的候選人唐 英年及何俊仁會面,表達他願意繼 續與他們團結合作,而自己會本着 用人唯才的原則籌組政府團隊, 「只要大家理念相近,一同為香港 做事,這些人士越多越好」。

# 聽

香港文匯報訊(記者 鄭 治祖) 候任行政長官梁振英 倡議與公務員建立新夥伴文 化,多個公務員團體反應正 面,認同梁振英願意聆聽意 見,相信他會有實際行動給 予公務員信心及提高士氣: 但預期非公務員隊伍出身的 梁振英需要多一點時間與公 務員團隊磨合,期望他在制 定政策時多諮詢公務員,加

強雙向溝通。 梁振英在當選後旋即約見 公務員團體代表,強調他與 公務員及香港人「同坐一條 船」,充分展現他對公務員 訴求的重視。

### 讚主動接觸 了解訴求

政府人員協會副主席陳志 光昨日在接受電台節目訪問 時,讚揚梁振英主動與公務 員團體接觸,充分了解公務 員訴求,並認定當公務員面 對無理責難時會撐公務員, 雖然他沒有公務員的管理經 驗,但他承諾支持及聆聽公 務員,相信他有實際行動給 予公務員信心及提高士氣

有助領導公務員團隊的運作。他又 指,公務員樂意接受變革,期望雙方 能做到廣納意見、加強溝通,拉近雙 方關係。

紀律部隊人員總工會主席林國豪亦 表示,梁振英細心聆聽公務員建議, 期望新任政府能增設紀律部隊的架構 檢討機制,一籃子檢討人手、資源及 士氣等問題。

#### 期盡快磨合 穩中求變

與梁振英會面的華員會副會長利葵 **燕**則表示,梁振英必須堅持維護公務 員政治中立,又指對方提出「穩中求 變」,需要視乎力度及速度,及社會 的接受程度,倘能夠把握得好,就能 穩妥進行,否則變得太快,即使政策 好,效果只會適得其反,希望梁振英 在政策制定時多諮詢公務員,雙方多 溝通,令政策落實時減少民怨,令社 會更和諧。

另外,**香港電台助理廣播處長張文 新**在一公開活動後坦言,自己聽到梁 振英認定港台為政府部門,並接受香 港電台的新聞自由,肯定公營廣播角 色,感到興奮,而考慮到市民對廣播 好大期望,港台未來會做好廣播工

人稱「眾人媽打」的**前民政事務局** 常任秘書長李麗娟則笑説,自己身為 前公務員,「不挺梁、不挺唐、只挺 港」,但十分欣賞梁振英在當選後隨 即主動約見公務員團體,又形容對方 性格不優柔寡斷,斬釘截鐵,期待梁 振英盡快與公務員磨合,又認為香港 已經選出新任特首,大家不應再講任 何負面新聞。

新華社香港28日電 中央人民政府駐 香港特別行政區聯絡辦公室、外交部駐 香港特別行政區特派員公署和中國人民 解放軍駐香港部隊28日分別致信梁振 英,祝賀他當選為香港特別行政區第四 任行政長官。

#### 中聯辦:一如既往支持新屆特區政府

中聯辦在賀信中熱烈祝賀梁振英在香 港特別行政區第四任行政長官選舉中當 選。賀信説:「你的成功當選,表明香 港各界對你長期服務社會、服務市民的 充分肯定,亦反映出香港社會對你的參 選政綱和施政理念的廣泛認同。我們相 信,你就任行政長官後,一定能夠團結 帶領社會

,把握機遇,應對挑戰,包容共 濟,奮發有為,創造香港更加美好的未 來。|

賀信表示,中聯辦將繼續嚴格按照基 本法和中央授權履行職責,一如既往地 支持梁振英和新一屆特區政府依法施 政,廣泛聯繫香港各界人士,促進香港 與內地的交流合作,為香港長期繁榮穩 定不斷做出新的努力。

#### 特派員公署:進一步提升港國際地位

外交部駐港特派員公署在賀信中對梁 振英當選香港特別行政區第四任行政長 官表示衷心的祝賀。賀信説:「我們相 信,你上任之後,新一屆特區政府一定 能夠團結和帶領廣大香港同胞,繼續成 功落實『一國兩制』、『港人治港』和 高度自治,創造香港更加美好的明

天!」 賀信表示,特派員公署將一如既往地 全力支持香港特別行政區進一步加強國 際交流與合作,為進一步提升香港的國 際地位、擴大香港的國際影響、促進香 港的長期繁榮穩定做出新的貢獻。

#### 駐港部隊:相信特區未來更和諧美好

解放軍駐港部隊以司令員張仕波、政 治委員王增鉢名義發出的賀信表示,對 梁振英當選為香港特別行政區第四任行 政長官並獲中央任命表示衷心的祝賀。 賀信説:「我們相信,在『一國兩制』 方針的指引下,在中央政府的大力支持 下,你和特區政府一定會團結各界人士 共同努力,保持香港長期繁榮穩定,開 創更加和諧美好的未來!」

## 廣東省長賀信: 冀深化粤港合作

香港文匯報訊(記者李叢書廣州報道)3月28日,廣 東省省長朱小丹發出賀信,代表廣東省人民政府並以個 人名義,對梁振英當選為香港特別行政區第四任行政長 官表示衷心的祝賀。

朱小丹在賀信中説,長期以來,梁振英致力推動粵港 合作不斷深化,取得顯著成效,對此表示讚賞,並對他 堅持服務國家、服務香港,努力推動粵港合作,維護香 港繁榮穩定表示由衷的敬佩,相信在中央政府的大力支 持下,梁振英和新一屆香港特區政府一定能帶領香港人 民迎來更加美好的明天。

朱小丹在賀信中指出,近年來,粤港合作取得了前所 未有的新突破新進展,得到中央的充分肯定和社會各界 的廣泛認同,並進一步提升為國家發展戰略。希望粵港 雙方攜手推動粵港合作再上新台階,為兩地人民帶來更 多的福祉。

# 導讀

無居

權

上訴庭昨裁定,連 續居港滿7年的外 傭不算「通常居 港」,有關法例條文無 違憲。即全港28萬名家 庭傭工不能因此成為香 港永久居民。

擬油

跌

戰略石油儲備,遏 制油價飆升,法國 **價** 表示歡迎,正與美英合 作,游説IEA批准。石 油供應壓力有望紓緩, 油價昨應聲跌近1%。

美國提出共同釋出

詳刊A7

所 斥 30 劃

交展

交易所業務競爭激 烈, 內地提出探索 建設全國統一的場 外交易市場;港交所亦 宣布斥資30億元開展 「領航星技術計劃」升 級基建,以增強競爭 力。

據

深圳市統計局26日 發佈的統計快報顯 示, 今年前兩個 **濟** 月,深圳的主要經濟數 初學 據呈現負增長的態勢。 見 這種現象在深圳經濟特 區成立以來非常罕見。

詳刊A12

文中 憑 試卷

度

鑼,昨應考的中文 科閱讀及寫作兩 **为** 卷,多名資深中文科老 師形容暗藏難度,試卷 結構上「陷阱」也令不 少考生「中招」失分。

首屆中學文憑試開

詳刊A20

家 照

隱

壹傳媒旗下兩本雜 誌,分別拍下藝人 拍壹 黄宗澤在家中的裸 藝傳照,及陳自瑤與王浩信 人 媒 於家中的親密照,被個 人資料私隱專員公署裁 定嚴重侵犯私隱

詳刊A24

督印及承印:香港文匯報有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓 電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 廣告部:28739888 傳真:28730009

詳刊A8